

抓项目 促投资 稳增长

我省加快推进产业强省建设

本报讯(记者 段晓瑞)记者从省发展改革委获悉,今年以来,我省着力抓项目促投资稳增长,加大招商引资力度,着力优化营商环境,培育市场主体,重点产业动能强劲,产业投资增长亮眼,重点项目加速落地建设,产业强省建设稳步推进。

工业招大引强落地见效。全省上下围绕优势资源、开放通道、延链补链强链狠抓招商,先后引进正威集团、厦门钨业、中国五冶等重点企业,一大批招商引资项目加快签约落地,全产业链招商成效明显。前三季度,全省引进省外到位资金同比增长24.2%,其中工业引资同比增长71.9%,占全部引资的33.6%。

重点产业增长动能平稳持续。前三季度,全省规模以上工业增加值同比增长8.3%,高于全国4.4个百分点,增速分别高于农业、服务业2.7、5.6个百分点,成为经济增长的主力军。传统产业支撑作用持续发挥,能源工业总体平

- 工业引进省外资金同比增长 **71.9%**
- 规模以上工业增加值同比增长 **8.3%**
- 产业投资同比增长 **44.6%**
- 在建项目同比增长 **26%**
- 新开工项目增长 **46%**

稳,增加值同比增长4.5%;有色金属业突飞猛进,增加值增长16.9%;烟草制品业质效提升,增加值增长8.5%。以绿色铝硅、新能源电池为代表的新动能不断壮大,产业集群逐步形成。前三季度,绿色铝实现产值同比增长39.9%,一批汽车及轨道交通用铝,新型通讯用铝等精深加工项目建成投产;硅光伏产业链加快延伸,晶澳、通威等项目建成投产,基本形成“工业硅—多晶硅—单晶硅棒—单晶硅片—电池片—组件”光伏

制造全产业链,单晶硅产量同比增长46.8%;新能源电池产业发展迅猛,德方纳米、裕能等企业落地,产值同比增长471.1%,带动电子信息制造业增长48%,比上半年提高24.5个百分点。

投资结构明显优化,重点项目支撑投资快速增长。前三季度,全省固定资产投资同比增长8%,增速连续两个月加快,高于全国2.1个百分点;全省产业投资同比增长44.6%,较上半年提高6个百分点,产业投资占全部投资比重达

全省今年新增5G基站2万多个

本报讯(记者 李承韩)记者从省通信管理局获悉,今年以来,我省加快推进5G等新型基础设施建设,截至9月底,累计完成5G网络建设投资32.67亿元,新建5G基站22885个,提前并超额完成“新增2万个5G基站”年度目标任务。

目前,全省5G基站达到63994个,居全国第15位、西部第2位。69.01%的行政村、所有乡镇及以上行政区均实现5G网络有效覆盖。在融合创新方面,全省共探索形成500余个5G创新应用,其中具有实际成效的项目超200个,部分典型应用具备可推广、可复制条件。

云南电网牵头编制的两项国家标准获发布

本报讯(记者 李承韩 通讯员 彭庆军 欧阳婷婷)日前,南方电网云南电网公司牵头编制的两项国家标准通过批准,在全国标准信息公共服务平台正式发布。

此次发布的两项国家标准分别是,云南电力科学研究院牵头制定的《高海拔电气设备电场分布有限元计算导则》,可为高海拔地区电气设备电场分布有限元建模方法、剖分方法、电压修正、后处理流程提供系统化指导;《特殊环境条件 高原电工电子产品第3部分:雷电、污秽、凝露的防护要求》,规定了高原环境条件下电工电子产品的雷电、凝露和污秽防护要求,适用于海拔1000米至5000米高原地区使用的高低压电工电子产品。

全国有色金属行业职业技能竞赛在昆举行

本报讯(记者 王怡文)近日,2022年全国行业职业技能竞赛——“中国铝业杯”第十五届全国有色金属行业职业技能竞赛决赛在昆明举行。

本届大赛吸引了全国有色金属行业63家单位的330余名选手报名参加。参赛选手通过理论知识考试、实际操作考试、专业技能答辩等方式,参与电工、金属轧制工、设备点检员、炭极生产工4个工种的比拼。

大赛重点体现实用性和操作性,围绕平常检修工作中遇到的问题进行命题,更加注重标准化和规范化。电气控制比赛实际操作考试增加了故障电路接线环节,更加考验选手的综合素质。

本次竞赛各分项比赛的前3名将被推荐为“全国技术能手”。

“工作当中会有数不清的问题出现,边学边实践是我工作的常态。”谈及自己的焊工技术,“云岭工匠”获得者、高级技师金荣革这样说道。

金荣革是云南磷化集团有限公司尖山磷矿分公司产品加工运输中心生产班的一名焊工。1988年参加工作以来,他先后从事过焊工、车、钳、铣、镗、刨机加工设备操作和矿山工程机械操作等工作,工作经验丰富,是矿山不可多得的一专多能复合型人才。

“金荣革很喜欢钻研,有时在工作中遇到难题就边学边做,加班加点也要保质保量完成工作。”在尖山磷矿党总支书记、工会主席张在忠眼中,金荣革做事总是让人放心,他平时注重查找、分析生产线中制约生产力和产品质量的各种因素,研究解决方法,提出技术改造建议;在车间众多技术改造中,负责或参与了车间所有技改项目的实施;在重大课题中提出实施意见,制定实施方案,发挥好参谋作用。丰富的工作经



怒江首座农光互补光伏电站并网发电

本报讯(记者 李承韩)近日,由华电(云南)新能源发电有限公司投资建设的怒江老窝40兆瓦农光互补光伏发电项目实现全容量并网发电,这也是怒江首座农光互补光伏电站。

该项目是我省“保供给促投资”的

新能源投资项目之一,总装机规模40兆瓦,概算投资2.36亿元,同时配套建设35千伏开关站1座。项目运行期多年平均上网电量为7384.51万千瓦时,建设投运后每年可节约标煤2.32万吨,可减少二氧化碳约5.8万吨、二氧化硫197.09吨、烟尘1057.47吨。

据悉,该项目采用农光互补模式开发建设,在光伏阵列发展高效农业种植,将成为当地巩固脱贫攻坚成果,大力实施乡村振兴战略的重点工程之一。

曲靖阿岗水库工程通过完工验收

本报讯(记者 王淑娟)近日,曲靖市阿岗水库工程通过完工验收。

阿岗水库工程概算总投资225533万元,水库设计总库容12993万立方米,设计灌溉面积19.44万亩,多年平均供水量为13703万立方米。水库控制径流面积1093平方公里,多年平均年径流量为6.265亿立方米。坝后电站装机

1.05万千瓦,多年平均发电量4086万千瓦时。工程建成后,可有效调节九龙河丰枯期径流,消除独木水库调水至曲靖后对罗平县城用水及农业灌溉造成的影响,从根本上改善罗平县供水问题,对保障罗平县经济社会可持续发展具有重大战略意义。

阿岗水库工程是国务院确定的

172项节水供水重大水利工程之一,位于曲靖市罗平县西北部阿岗镇境内,黄泥河中游右岸最大一级支流九龙河上游篆长河之上,属珠江流域西江水系南盘江支流,是一座以城乡生活供水、工业供水、农业灌溉为主,兼顾改善九龙瀑布景观用水条件、发电等综合利用的大(二)型水利工程。

中国梦·劳动美

云南磷化集团尖山磷矿分公司高级技师金荣革——

干一行爱一行 专一行精一行

使金荣革练就了从多角度发现问题、分析问题、解决疑难杂症的过硬本领,始终坚持“自学、自研、自制”的精神,也促使他养成了肯学习、好琢磨、重实践的工作习惯。

初中毕业的金荣革,带出的徒弟一拨又一拨。“最佩服的还是师傅活到老学到老那种与时俱进的学习劲头。”在徒弟殷石才眼中,金荣革就是榜样。在车间,他能够熟练操作现有的所有设备,并对生产环节中存在的问题提出优化改进意见;走进办公室,他又能熟练地运用计算机操作CAXA电子图版软件绘图,撰写

专业技术论文和产改论文,他主持研发的多个项目先后获得8项国家实用新型专利授权。

“我现在最期望的就是多培养徒弟并让他们超越我,这比我自己拿什么奖都高兴。”金荣革说,工作中,虽然很多技术有现成的方法可供学习,但具体怎么落实到生产中还需要经验积累,希望自己的经验能帮助更多年轻人成长起来。2015年,为了充分发挥金荣革在技术创新方面的优势和人才培养方面的作用,尖山磷矿分公司创建了“金荣革创新工作室”,利用这个平

台对青年员工进行多工种的传、帮、带工作,在开展复合型人才培养的同时,围绕矿山生产中的技术难题开展技术创新活动。

工作33年来,金荣革先后被评为“第一届云岭技能大师”“云南省第五届云岭工匠”,入选云南省“万人计划”首席技师,被授予云南省五一劳动奖章。他所在的“金荣革创新工作室”分别获得省总工会和省人力资源和社会保障厅授牌,持续为矿山人才培养、生产线提质增效贡献力量。

本报记者 郑海燕

全省开展形式多样宪法主题宣传活动

本报讯(记者 陈晓波)12月4日是第九个国家宪法日,我省各地各部门聚焦“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”主题,因地制宜开展特色鲜明、形式多样、群众参与度高的宣传活动。

根据部署,今年的国家宪法日和“宪法宣传周”活动,紧紧围绕学习宣传贯彻党的二十大精神,以现行宪法公布施行40周年为重点,深入学习宣传贯彻习近平法治思想和习近平总书记关于宪法的重要论述,大力加强宪法学习宣传,让宪法家喻户晓、深入人心,努力使尊法学法守法用法在全社会蔚然成风,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴营造良好法治环境。

按照安排,省委宣传部、省委依

法治省办、省司法厅、省普法办、省国资委、省委网信办、云南广播电视台将联合开展云南省2022年“宪法宣传周”电视(全媒体)主题宣传活动。2022年12月4日至2023年3月4日,在全省开展“宪法在你身边”云南省2022年宪法知识在线答题活动。“宪法宣传周”期间,将通过云南新时代文明实践大数据平台开展覆盖全省的法治宣讲示范活动。

全省各级各地结合实际,分别组织开展宪法进农村、进社区、进校园、进机关、进企业、进军营、进网络活动。各部各单位因地制宜开展宪法主题公益活动广告宣传、宪法宣传公益短信推送、宪法知识竞答、国家宪法日晨读等丰富多彩的宪法主题宣传活动,边境地区开展“法治宣传固边防”宪法主题系列活动。

省人民检察院举行宪法宣誓仪式



本报讯(记者 陈晓波)“我宣誓:忠于中华人民共和国宪法,维护宪法权威,履行法定职责……”12月2日,省人民检察院举行宪法宣誓仪式,省检察院机关、昆明铁路运输检察分院新提拔任用处级领导干部和新进入人员,面向国旗,举起右拳,庄严宣誓,用铿锵誓言表达对宪法法律的敬畏之心和维护公平正义的决心。

据悉,今年的国家宪法日和“宪法宣传周”活动中,全省检察机关围

绕“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”主题,组织开展丰富多彩的宪法主题宣传活动,旨在通过宪法主题宣传活动,推动广大检察人员牢固树立宪法意识,自觉弘扬宪法精神和法治精神,始终忠于宪法、遵守宪法、维护宪法,不断提高法律业务和职业素能,提高独立驾驭和解决司法办案工作中疑难复杂问题的本领,努力让人民群众在每一个司法案件中感受到公平正义。

边境一线开展主题普法宣传

本报讯(通讯员 高雅兰 记者 陈晓波)12月4日,临沧边境管理支队紧紧围绕“学习宣传贯彻党的二十大精神,推动全面贯彻实施宪法”主题,组织开展了宪法主题宣传活动。

活动中,该支队设置普法服务点,通过悬挂宣传横幅、发放宣传单、观看普法视频、设置播音“小喇叭”等多种方式开展宣传教育活动,大力营造边境地区群众学法守法的浓厚氛围。

为延伸宣传触角,推动宪法走进

群众,该支队组织普法宣讲小分队,走进集市、村寨、企业等,通过通俗易懂的语言和身边事例向群众普及宪法知识,解答法律问题,进一步提高群众尊法学法守法用法的法治素养。在辖区校园,采用典型案例分析、知识问答、播放宣传片等形式,向师生讲解宪法知识和反校园欺凌、反暴力、防不法侵害等法律常识,鼓励同学们学习法律知识,弘扬宪法精神,做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者和坚定捍卫者。

公立医疗机构核酸检测费用今起下调

单人单检不超过15元,混检不超过3.5元

本报讯(记者 陈鑫龙)12月4日,省医保局、省卫生健康委印发《关于调整公立医疗机构新冠病毒核酸检测价格的通知》,将公立医疗机构开展新冠病毒核酸检测单人单检(含检测试剂等耗材)最高限价标准调整为不超过15元/次,混检(含检测试剂等耗材)最高限价标准调整为不超过3.5元/人次(不区分混合样本数)

量)。自2022年12月5日零时起全省统一执行。

今年初,省医保局将“落实新冠病毒核酸检测价格调整政策及耗材集采降价成果”列为2022年云南医保10件惠民实事之一,年内已3次调整降低新冠病毒核酸检测价格。同时,通过省级联盟集中带量采购,核酸检测试剂已降至全国省级集采的最低价格。

我省新增省内确诊病例107例

本报讯(记者 陈鑫龙)据省卫健委通报,12月3日0时至24时,全省新增境外输入新冠肺炎感染者1例,为无症状感染者。

新增外省入(返)滇感染者180例,其中,确诊病例19例、无症状感染者161例。

新增省内感染者844例,其中,确诊病例107例、无症状感染者737例。分布为:官渡区120例,昭阳区97例,巧家县93例,西山区81例,祥云县76例,盘龙区34例,五华区32例,呈贡区31例,蒙自市21例,镇雄县17例,富民县15例,香格里拉市15例,通海县15例,红塔区14例,大理市11例,武定县10例,澄江市10例,嵩明县9例,禄丰市9例,个旧市8例,腾

冲市8例,景洪市7例,晋宁区7例,安宁市6例,麒麟区6例,宾川县6例,富源县6例,鲁甸县5例,盐津县4例,耿马县4例,建水县4例,彝良县4例,河口县4例,陆良县4例,楚雄市4例,隆阳区3例,宣威市3例,弥勒市3例,罗平县3例,宜良县3例,禄劝县3例,瑞丽市2例,景东县2例,寻甸县2例,大关县2例,广南县2例,马关县2例,红河县、景谷县、姚安县、会泽县、玉龙县、古城区、漾濞县、元阳县、牟定县、石屏县、永德县、大姚县、师宗县、鹤庆县、兰坪县、马龙区、昌宁县各1例。

已公布的无症状感染者转确诊病例4例(彝良县2例、富源县1例、禄劝县1例)。